

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15.— K Felevere . . . 90.— K
Negyedévre 45.— K Egesz evre 180.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. e.m. (passage)
a városi bérházban.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságtügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszolgóknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy bekezelet híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozásig;

b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jökekaratu személy, aki levelet venne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történt kiűrtett helysegeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy orszagot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmerge, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elemiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit)

k) azok, akik közbelepnak vagy mások közbelepeset provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülőket a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszolgóit a haditörvénysekek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vive, a háború alatt már életbe lépő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszolgóiseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármily katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvény-

székek székhelyén, hadbíróóságokon, terparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardaescu tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaitescu tábornok.

Elküldték a jegyzéket Vilmos császár kiadásáért.

Lyon, január 26. A szövetségesek elküldték Hollandiának Vilmos volt német császár kiadatását tartalmazó jegyzéket. A jegyzék 60 szóból áll és a Versaillesi szerződés 227. §-án alapszik.

A magyar béke delegáció válasza.

Bécs, január 26. A „Neues Wiener Tagblatt” írja: A Neullyból hazatért béke delegátusok — miután Apponyi Albert gróf 20-án az azonnal összehívott minisztertanácsban másfél órában át behatóan ismertette a békeszerződést, — másnap megkezdte tanácskozásait a külügyminisztériumban. Ezekben a tanácskozásokon dolgozzák ki a neullyi békeszerződésre adandó válaszjegyzéket. melyet tizenöt napon belül kell a főtanács elé terjeszteni. A válaszjegyzék összesen alaptanában a béke delegátusok kívül részt vett Huszár Károly minisztere nő, Payer miniszter, Sándor János volt belügyminiszter, Berzeviczy Albert és a Magyar Tudományos Akadémia több tudósa is.

A válaszjegyzékkel előreláthatólag február elején tér vissza Ap-

ponyi Albert gróf Neullyba.

Hírek szerint a Huszár kormány le akar mondani és most tárgyal a pártok vezérferfiival azon célból, hogy a hatalmat átadja olyan új kormányra, melynek tagjai nem exponáltak magukat a legutóbbi felekezési és osztályharcokban s akik több sikerrel vállalhatnák a békeszerződés aláírásával járó felelősséget a nemzetgyűlés előtt. Az új kabinetalakítás érdekében megindult tárgyalások eddig nem vezettek eredményre.

Vázsonyi visszavonul a politikai élettől.

A Nagyváradi c. lap közli: Az a hír, hogy a demokraták kiléptek volna a kormányból, nem felel meg a valóságnak. A demokraták-párt Vázsonyi Vilmos elnökelete alatt ülést tartott. Itt Vázsonyi vázolta a politikai helyzetet és bejelentette, hogy a mai körülmények között visszavonul a politikai élettől és ezt nyílt levélben fogja bejelenteni kerületének, kerve, hogy a Terézvárosban helyette mást jelöljenek. Pártját a Huszár-kormány további támoga-

tására hívja fel, mert nem szabad a szethuzást az országban növelni.

A demokrata-párt mindent elkövetett, hogy Vázsonyit elhárításának megmátsítására bírja, azonban a kapacitás nem jart sikerrel. A párt végül határozatot hozott, amelyben nem helyesli a kormány politikáját, de kimondja, hogy az ország rendkívül súlyos helyzete miatt a párt képviselője — Bárczy István — benne kell, hogy maradjon a kabinetben.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntetnek.

Igazolták az új virilistákat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az állandó bíráló választmány hétfőn délután 3 órakor Mark Endre főispán-polgármester elnökelete alatt ülést tartott, amelyen az igazoló bizottság által összeállított virilis névjegyzéket s a beadott felebbezéseket vettek tárgyalás alá.

A névjegyzék ellen, amely a törvényszerű 15 napi közzemlére ki volt téve, összesen 6 felebbezés érkezett be.

Felebbezést adtak be azon a címen, hogy ők a névjegyzékből kihagyták Suhajda Béla, Polgari József, Nagy Albert, Horváth András, Csáky János és Ekly József. Az állandó bíráló választmány, mivel a felebbezők jogosultságukat igazolták, őket a virilisek névjegyzékébe fölvetve.

Tárgyalta ezután a bíráló választmány több olyan tagnak bizottsági tagsági jogát, akik valasztott és virilis tagjai a törvényhatóságok. Ezek közül Kernhoffer József, Szántó Győző, Radó Rezső dr. virilis jogukat öhajjták fentartani, Hegedűs Jenő dr., Kertész Imre és Kiss Gyula dr. választott tagsági joguk fentartása mellett nyilatkoztak.

Igy az állandó bíráló választmány előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy úgy Kernhoffer József, Szántó Győző és Radó Rezső dr., valamint a virilis jegyzékbe most fölvetett Nagy Albert és Suhajda Béla helyének betöltése iránt, akik szintén választás alapján is törvényhatósági bizottsági tagok, rendelje el a választást.

Egyben a megállapított virilis névjegyzéket betérjeszti a közgyűléshez jóváhagyás végett.

A magyar választások.

A magyar nemzetgyűlési választások időpontját tudvalevőleg január 25-ére és 26-ára tűzték ki. A nemzetgyűlést két évre választják. A választásokon hét párt vett részt. Bizonyosra vehető, hogy a keresztény-blokk két pártja meg fogja kapni a mandátumoknak legalább harmadnegyedét, ha ugyan nem negyötödöt.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe!

Felhivatnak mindazon mezőgazdasági munkások, kik munkánélkül vannak, vagy akik helyüket megváltoztatni akarják acélból, hogy igényüket kellően és idejekorán kielégíteni tudjuk, a hatósági munkaközvetítő hivatalnál, illetve Mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós-utca 23. szám alatt délelőtt 8—2-ig jelentkezzenek.

Hatósági munkaközvetítő, illetve Mezőgazdasági munkaközvetítő hivatal.

A kollégium válsága.

Kulturadót akarnak kivetni.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreceni ősi kollégium szomorú anyagi válságba jutott. Az oka ennek az, hogy a háboru alatt a kollégium hallgatóinak száma csökkent, mert hiszen az ifjaknak el kellett menni katonának s a kiadások pedig részint a minden vonalon jelentkező drágaság, részint a jövedelmek apadása folytán tetemesen emelkedtek. A kollégium súlyos deficitel zárta költségvetését.

Az egyházkerület Márk Endre elnökletével egy bizottságot küldött ki a kollégium anyagi helyzetének szanálására. A bizottság beható lelkiismeretességgel vizsgálta meg a kollégium helyzetét s tárta föl a segítés módjait. A kollégium terhei oly nagyok, hogy azt még a tanulói díjak 100 százalékos és a kezelési díjak 50 százalékos emeléséből sem lehet fedezni. A bizottság tehát kulturadó kivételét javasolja, amelytől 100.000 korona jövedelmet remél.

A kollégium, Debreczen és a tiszántúli egyházkerület büszkesége, a magyar Kálvinizmusnak ez az erős vára, ilyen zúlat anyagi viszonyok között kétségtelesen nem maradhat.

Az egyházkerület elnöksége meg fogja találni a válságból ki vezető utat. És egész bizonyos az, hogy amikor a debreceni ősi kollégium, az alma máter, talpraállításhoz van szó, az egyházkerületi elnökség számíthat az egész magyar Kálvinista társadalom áldozatkésztségére.

Debreczeni Vasutas Sportclub

reggelig tartó

Táncmulatsága

február 7-én a Bikában.

Az ántánt kereskedelmi összeköttetésbe lép Oroszországgal.

Lyon, január 26. A Viitorul írja: A szövetségesek legfőbb tanácsa elhatározta, hogy Oroszországgal felveszi a kereskedelmi összeköttetést, elelmiszereket és iparcikkeket szállít a szűkös lakosságnak a reciprocitás alapján.

Kormányválság Ausztriában.

Bukarest, jan. 27. A lausannei sajtótügnökség jelenti: Az osztrák szocialista párt szakadás előtt áll. A párt tuzó tagjai, akiknek Bauer és Adler miniszterek a vezetői, ki fognak lépni a kormányból és helyüket polgári pártokhoz tartozó személyek fogják elfoglalni.

Amerikai magyarok Debreczenben.

Nagyon sokan akarnak hazajönni.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elmúlt napokban négy amerikai magyar érkezett Debreczenbe, névszerint Kántor József, Fodor Ádám, Lénárd András és Ruboczky János kisvárdai, illetve pátróhai illetőségűek, pár napig Debreczenben maradnak, míg okmányaik rendezve lesznek és addig is a „Kis Debreczen” című szállodában nyertek elhelyezést. A négy visszavándorló

hatszázad magával indult el mintegy másfél hónappal ezelőtt Amerikából.

Most ugyanis az amerikai magyarságon valóságos visszavándorlási láz vett erőt. Ennek — érzelmi momentumoktól eltekintve — oka főleg a dollár óriási aranyu valutaris emelkedése. Ma már, ha egy munkásember Amerikából öttizezer megtakarított dollárjával hazatér, ez az összeg itthon 75—150.000 koronát képvisel és ennek felhasználása mellett a nagy drágaság dacára mégis csak kezdhet valamit, vehet hazat, földet.

A most Debreczenbe érkezett amerikai magyarok Jangstom nevű városban dolgoztak, az Ohio államban, egy nagy vasgyárban. Napi munkabérük 4 dollár 65 centet tett ki, ami a dollár mai árfolyama mellett 650 koronának felel meg. Tehát 650 koronára megy fel egy munkásnak napi keresete. De emellett

ott is nagy a drágaság.

Aránylag még drágább, ha átszámítjuk az árakat, mint nálunk. Így egy jó ebéd egy dollárba, vagy legalább is 70—80 centbe kerül, ami 100—145 koronának felel meg. Ilyenformán nem esdálkozhatunk a visszavándorlók ama kijelentésén:

— *Oh kérem, hisz még itt olcsó minden!*

A négy visszavándorló New-Yorkból indult el a Rotterdam elnevezésű hatalmas személyszállító gőzössel, mely 4500 személy befogadására alkalmas.

— *Nálunk való községekből az egész lakosság beleférne abba a hajóba.* — mondták.

Rotterdamban érkeztek meg tízennégy napos tengeri út után. Hollandiában nagyszerűen fogadták őket.

Hollandiában mindennütt teljesen ingyen adták nekik a vasutállomásokon élelmet és ingyen szállították őket.

Németországon, Ausztrián keresz-

Clemenceau bukása.

Lyon, január 26. A Clemenceau-kormány utolsó minisztertanácsát vasárnap tartotta meg az Elyséeben. A kormányelnök felszólalása rövid és rendkívül megható volt. Clemenceau a távozó Raymond Poincaré kezébe adta a kormány lemondását.

tül jutottak Magyarországra. Hatszázán jöttek egyszerre, de legnagyobb részük még a tiszántul maradt. Az Amerikából hazatérőknek — szerintük — ez a hatszáz még csak nagyon kis hányada.

Nagyon sokan akarnak hazajönni,

de a legnagyobb akadály a hajójegy kérdése. Mig ugyanis bekezdőben például Fiuméből Amerikába egy III. osztályu hajójegy 270 koronába került, adig most Amerikában

egy hazatérő hajójegy 92 dollár 95 cent, tehát korona értékben 12 ezer korona,

ehez járul még sok mindenféle költség, ugy, hogy csak a tehetősebb kivándorlók kísérik meg a hazajutást. Érdekes, hogy az 1918 novemberi fegyverszüneti szerződés után az amerikai hatóságok kihirdették, hogy most már minden magyar ingyen kap polgárjogot, ha akar, de csak kevesen jelentkeztek. A háboru öt esztendeje alatt míg a németeket internálták, addig

a magyarok szabadon élhettek, semmiféle korlátozás nem állt fent számukra.

A hazatérőket csak ugy engedik haza, ha nyilatkozatot irnak alá, hogy régi hazájukban fognak maradni. Ha valaki ugy jelentkezik utlevélért, hogy még visszamegy, annak kauciót kell letenni. A magyarok ügyét a svéd konzulátus intézi, ok is ott kértek utlevelet.

Amerikában a magyar munkásembereket még mindig változatlanul szeretik és az amerikaiak megfoghatatlannak tartották, hogy a bolsevizmus hogy törhetett ki Magyarországon a józan, dolgozó magyar nép között. Kommunista agitátorok ott is akadnak, de ezeknek káros munkáját a hatóság igyekszik nagy energiával megátolni.

Szeptember 27-én nagy általános sztrájkot akartak felidézni az agitátorok, de dugába dőlt egész tervük. A kint élő magyar munkások általában ellene vannak a kommunizmusnak és nem engednek semmiféle csábításnak. Aki csak nem családostul van kint, egyetlen vágya, hogy kis vagyonszájával hazakerüljön régi hazájába, a családjához. Rövidesen meg fog indulni a nagy visszavándorlás és ezrével jönnek majd vissza kivándorlók.

megköszönte a köztársaság elnökének segítségét, tanácsait, amelyeket a kényes esetekben mindig adott a kormánynak s a nehéz időkben az országnak.

Poincaré kifejezte Clemenceaunak az egész nép köszönetét azért, amit e hét év alatt tett. Az elnök szerint Franciaország örökké hálas lesz Clemenceaunak, aki ér-

tett ahhoz, hogy a tragikus órákban fölélessze a hadsereg bátorságát, az ország belsejében pedig vasenergiával ellojtson minden árulási kísérletet, bárhonnán jött is az.

A miniszterek és államtitkárok távozása után Clemenceau még visszamaradt és Poincaréval háromnegyed óra hosszat tanácskozott.

80,000 koronás fehérmű lopás.

Az utóbbi napokban annyi padlásfeltöres történi Debreczenben, mint még talán soha. Alig mulik el nap, hogy ne jelentenének be a rendőrségen olyan esetet, hogy itt vagy ott feltörték a padlást. Főleg fehérműeket visznek el a tolvajok, ami a mai nagy árak és nehéz beszerzés mellett igen súlyosan érinti a károsokat.

Legutóbb az Iparkamara épületében történt nagyobb betörés. Ott Deutsch Jenő padlását törték fel a tolvajok és rengeteg finom fehérműt, körülbelül 80.000 korona értékben vittek el.

A rendőrség nagy eréllyel látott hozzá, hogy véget vessen a betöréseknek. Egy egész detektívcsoport üldözi és kutatja a betörőket, kik valószínűen bandaba alakultak és többedmagukkal hajtják végre az e öre kiszemelt házakban a betöréseket.

A békeszerződés számokban.

Többféle statisztikai adat jelent meg már arról, hogy a magyar békeszerződés milyen változást idéz elő lakosság és területi tekintetben Magyarországon és a körülötte fekvő országokban. Ezekben a kimutatásokban sok ellentétes adat olvasható.

Most alkalmunk van közölni azt a kimutatást, amit Fenyő Miksa, a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének igazgatója, a magyar béke delegáció szakértője állított össze, amelynek főbb tetelei ezek:

A magyar lakosa volt 20 80 millió. Romániához csatolt területek lakossága 5 24 millió.

A cseh-szlovák államhoz csatolt területek lakossága 3 44 millió.

A Jugoszláviához csatolt területek lakossága 5 46 millió.

Ausztriához csatolt területek lakossága 0 35 millió.

Magyarország lakossága 7 25 millió.

Ezzel szemben lesz a körülette levő államok lakossága:

Románia 15 millió.

Ausztria 6 millió.

Csehország 13 millió.

Lengyelország 21 millió.

Jugoszlávia 12 millió.

A Magyarországra területe volt 325 411 km².

Csehországhoz csatolnak 55 792 km².

Romániához 102 010 km².

Jugoszláviához 4510 km².

Ausztriához 4510 km².

A Magyarországra marad 92 98

HIREK

Tizenkét emberi csontváz veri a dobot.

Egy ritka óra.

Az angol újságok emlékeznek meg róla, hogy egy indiai hercegnek van egy nagy órája, amely bizonyára a legnevezetesebb az egész világon. Az óramutató lapjára egy dob van erősítve, mely fémrudakon áll. A fémrudak között finom drótokra fűzve látszólag teljes összevisszaságban hevernek emberi csontok. A valóságban ezek az emberi csontok tizenkét teljes emberi csontváz összefüggő részei.

Ha az óra egyet üt, a szerkezet mozgásba jön és a csontok egy részéből egy emberi csontváz képződik, mely felemel egy kis kalapacsot és a dobra egy ütést mér. Ezután a csontok ismét összerogynak. Két órákor hasonló mozgásba jönnek a csontok, most már két csontváz képződik és kettőt üt a dobra. Így történik ez tovább tizenkét óráig. Tizenkét órákor tizenkét skelett képződik, mind a tizenkét csontváz csontkeze egymásután egyet-egyet üt a dobra, aztán a csontok visszamennek helyükre és a csontalmaz ismét egymásra hanyatlik. Egykor újra kezdődik, hogy a csontok meglevenednek.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Tisztújítás a felsőszabolcsi egyházmegyében. A felsőszabolcsi református egyházmegyében esperesnek Kovács Lajos kisvárdai lelképásztor, gondnoknak Szalánczy Bertalan választott meg. Lelkeszi főjegyző Kun Szabó Gyula, aljegyző pedig Balogh Miklós lett. A világi jegyzői állásokra, valamint még több tanácsbírói és tanítóképviseleti megbízásra pótszavazás rendezett el.

A rokkant balesete. Tégási József szegény rokkant katonája. Botra támaszkodva járkált nagykeseresven s hogy valami keresetre találjon, a Hatvan-utca sarkán üldögélt és újságot arult. A derek rokkant katonának egyre több és több vevője akadt. Rendesen már a déli órákban eladta az Egyetértés összes példányait s hűségesen elszámolt. A sors azonban megirigyelte tőle meg azt a kis örömet, amit ez a foglalkozása szerzett neki. Tegnap a kora délelőtti órákban egy arra felé menő szekér lovai megbokrosodtak s nekivagattak a szerencsétlen rokkant katonának. El is arótték úgy, hogy különösen a fején szenvedett súlyos zúzódásokat. A lözeli gyógyszertárba vitték, majd jöttek a mentők és az első segélynyújtás után a közközházba szállították a vérző fejű, sok csapástól sujtott szegény rokkant katonát.

Saját gyártmányú kalapok izléses formákban kaphatók Frank Edénél (varmegyháza mellett).

Négy gyermek zokog. Megjelent tegnap az Egyetértés szerkesztőségében a Gerébi-telepről öz. Kozma Sándorné s elpanaszolta, hogy súlyos betegségen esett át s otthon négy kis gyermeke zokog, mert alig kapnak valami enni-valót és mert lábhegyük nincs, nem mehetnek iskolába. A szegény családnak némi segélyt utaltunk ki az Egyetértés gyorssegélyalapjából.

A ref. főgimnáziumban február 2-ikán kezdődik meg a tanítás. A tandíj 240 K, a nem protestáns tanulóké 480 korona.

Olasz vásárlások a budapesti tőzsdén. Tőzsdéi körökben elterjedt hírek szerint néhány Triesztben jegyzett részvénye folytonos áremelkedését egy olasz csoport vételei idézik elő. Állítólag több ilyen érdekltség kiküldötte van Budapesten. Itt összeveszik a részvényeket, azután kicsempézlik azokat Triesztbe, ahol azoknak magas lírajegyzésük van.

Mezőgazdák figyelmébe! Felhívjuk mindazon mezőgazdák, kiknek éves béresre, konvencióra, részes gazdára, kocsisra szükségük van, a hatósági Munkaközvetítő, illetve Mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós-utca 23. szám alatt jelentkezni be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk.

A kenyér. Az Egyetértés felhívta a figyelmet a Homokkerthben nyomorgó szegény családra. Ennek a hatása alatt egy nemeslelkű nő szombaton egy friss kenyeret küldött az élet hajótöröttjeinek, amelyet még aznap rendeltetési helyére juttattunk. Az átvételről egy kis írást kaptunk, amely egyszerű szavakkal, de igazán meghatóan mondja azt az örömet, amit a kenyér okozott. — „Azzal a nagy ajándékkal — meséli a szegény özvegyasszony —, avval a szép kalácskenyérrel, amilyen jelenet volt nálunk, ki sem tudom mondani. El sem akarták hinni a gyermekeim, hogy az a miénk. Nem voltak odahaza, amikor átvettém. Én mondtam nekik, hogy küldte azt minekünk egy jószívű néni. Akkor mind a négyen megcsókolták és akkor vigámt belőle. Mikor megették, imádkoztak azért a jó néniéért. És ezután is imádkozni fognak.“ A kenyérnek a gyönyörű legendája ez az őszinte, keresetlenül egyszerű vallomás. A kenyér — ime — életet ment meg és imádságos áldást fakaszt.

Férfi kalapok, szép divatos színekben legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Eltörte a lábát cipőfelhúzás közben. Különös baleset érte Dobozi Jánosné Nyil-utca 38. szám alatti lakost. Cipőfelhúzás közben eltörte a lábát. A mentők beszállították a közközházba.

Strassnoff Ignác 160,000 koronás családja Bécsben. A legzenésibb világkalandor, Strassnoff Ignác, aki huzamosabb tartózkodott Debreczenben, ismét hallat magáról. Mint Bécsből jelentik, Strassnoff az osztrák fővárosban nagyarányú családot követett el és ezért a rend-

őrség letartóztatta. Strassnoff Bécsben a Hotel de Franceban lakott Szendrei Mihály gróf néven. — Ugyancsak mint gr. Szendrei ösztököttesbe lépett az alsóausztriai beszerzési központtal, amelynek felajánlotta, hogy birtokairól élelmiszert és nyersanyagot fog Bécsbe szállítani. Ilyen módon sikerült neki 160,000 korona előleget kicsalni.

Férfi fehérműveket izléses kivitelben készít Frank Ede kalap- és uri divatüzlete.

Halálos szerencsétlenség. Cseffáról jelentik: Papp György 52 éves földmives tegnap délután 2 órákor korpát szállított a cseffai álmásról kocsin. Egy zsák korpát az öreg emberre esett, a földre lökte. A szekér tovább cammogott, a kerekek keresztül mentek az öreg ember mellkasán. Belső vérzés következtében meghalt.

A közellátási tanács ülése. A közellátási tanács ma, szerdán délután 4 órákor Zöld József th. tanácsnok elnöksége alatt a közellátási hivatal tanácstermében ülést tart, amelyen az áruzsora megfigyelésére irányuló intézkedések tervezetét fogják tárgyalni.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungaria-epület.

Fegyházraitelt asszonyok. A villák betörői ügyében tegnap délután meghozták az ítéletet. Varga Istvánné és Kaszás Péterné, akik tudvalegőleg a belle-gelői, sestakerti és újkerti nyaralókban követtek el rengeteg lopást, két és fél évi fegyház büntetést szabtak ki, amelyből hat hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek. A védelmüket dr. Varga Lajos ügyvéd látta el. A fiatalokú vádlottat pedig próbára bocsátásra ítélték. Ezt a vádlottat pedig dr. Karsai Sándor ügyvéd védte. Mindkét ítélet jogerős. A bíróság az összes orgazdasággal gyanúsítottakat fölmentette, miután az ügyész ellenük a vádat elejtette.

Kávéházi berendezés, mely egy billiárd asztalból, egy modern kasszából, márvány-asztalokból és jégsekrényből áll, eladó. Megtekinthető a „Dobogó“-vendéglőben, Büdzentmihály.

Kitűnő szabású férfi fehérművek és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

A hirdető közönség szíves tudomására hozzuk, hogy az Egyetértés nagyszabású kiadóhivatali apparátusához képest úgy a nagyobb, mint az apró hirdetések a következő három helyen állandóan feladhatók:

1. Egyetértés kiadóhivatala Ferenc József-ut 26/a. l. em.
2. Méliusz könyvi kereskedés.
3. Színházi Figaró irod. és művészeti szalonja.

Egy szegény asszony segítése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy a külsőségen, a Wolafku-telepen lakó szegény asszony Gy. né nagy nyomorában anyagi megsegítése végett közvetlenül Mihaescu román kormányzó-tábornokhoz fordult s ott adta be kérvényét.

A tábornok a kérvényre sajátkezűleg írta rá a következő sorokat s ezekkel küldte át Márk Endre főispán-polgármesterhez.

„A legmelegebben ajánlom a városi főispán urnak a jelen kérelmet és kérem, sajnálja meg a szegény özvegyet, akinek a férje a hazája iránti kötelességének teljesítése közben esett el és aki sok arva gyermek nevelésével van terhelve.

Kérem, hogy emberies és keresztényi kötelességérzetéből kifolyólag minden lehető kövessen el a szegény özvegy és árvái segélyezésére“.

Mihaescu.
tábornok.“

Márk Endre főispán-polgármester a levél vétele után nyomban megbízta a népjóléti hivatalt, hogy az asszony és gyermekei részére soronkívül adjon segélyt, egyben pedig a következő átiratot intézte a kormányzó-tábornokhoz:

A román megszálló csapatok Debreczenben székelő tábornokának Helyben.

Tábornok Ur!

Jóleső érzéssel vettem Tábornok Urnak 6597. számú azon hozzám intézett átiratát, amelyben figyelmembe ajánlja egy szegény debreczeni asszonynak segélyezés iránti kérelmét. Biztosíthatom Tábornok Urat, hogy Debreczen város jelenlegi vezetősége: polgármestere és tanácsa minden tőle tehető módon igyekszik az ötödféléves háború és az annak következményeként reánk szakadt szerencsétlenségek által ütött sebeket gyógyítani, igyekszik minden jogos és méltányos igényt a rendelkezésre álló eszközök keretén belül kielégíteni.

Tábornok ur azon meleg érdeklődésében, amellyel kísérelni méltóztatik annak a szegény asszonynak az anyagi sorsát, Debreczen város lakosságának megbecsülését kell látnom és jól esik konstátálnom, hogy Excellenciád ezen átiratának a hangja olyan, amely feljogosítja a polgári hatóságokat annak a remélésére, hogy e sokat szenvedő magyar város lakosságának minden ügyében hasonló megértést és nemes érzést tanúsító magatartást fogunk élvezhetni.

Egyébként közöm Tábornok urral, hogy a támogatásra ajánlott szegény asszonynak soron kívüli segélyezése tekintetében egyidejűleg megfelelőleg intézkedtem.

Márk Endre,
a főispáni teendőkkel megbízott polgármester.

Cenzurat de Sublocotenentul Horla.

CIGARETTAHÜVELY 3-AS

százanként kor. 450-ért, ezrenként kor. 40- -ért.

Kapható míg araktártart Binéth Vilmos és Ármim cégnél, püspöki palota.
E hirdetés csak egyszer jelenik meg.

Három évi fegyházra ítélték a forradalmi törvényszék bíróját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismét elvette méltó büntetését egyike azoknak, akik a világot felforgató vörös uralom szolgálataiba állva, segítettek Magyarországot a legteljesebb pusztulás szélére juttatni.

Ezúttal Boldogh József, a III. sz. forradalmi bíróság egyik tagja került az íelőszek elé. Boldogh 36 éves szobafestősegéd, aki a télművelt emberek bábeszedésével igyekszik magát tisztázni. Mintegy husz ügyben ítélezett Boldogh jogtalanul, bitorolván a törvényes igazságszolgáltatás jogkörét.

A bizonyítási eljárás során Szabó László mozdonyvezetőt hallgatják ki. Szabó az iparkamara épületben valami igazolványt akart váltani, de sem ő, sem a körülötte levő tömeg nem tudott a terembe bejutni, ellenben a terembe valami *tükös ajtón* folyton újabb alakok érkeztek. Amidőn emiatt kifakadt, egy ott tartózkodó bíza mi elvtársnő egy rendőrrel tartózkodott. A forradalmi törvényszék azonban elengedte.

Goldstein Lajos hadházi szikvizgyarost bűnreszesnek találták Boldogék a kocsisa libalopásában és másfél évi börtönrre és 2000 korona pénzbüntetésre ítélték, csak a roman megszállás után szabadult ki.

Décsi Miklós földműves a következő tanu. Elmondja, hogy nem akart a vörös hadseregbe belépni, ezért került a forradalmi törvényszék elé. A vészbiróság kötelezte is a vörös hadseregbe való belépésre, át is kísérték a laktanyába, de két nap mulva menekülni kellett a kommunistáknak és így megszabadult.

Gabor András egy heti vizsgálati fogság eltöltése után 2000 korona pénzbüntetésre és 50 K védői díj kifizetésére ítélték el Boldogék.

Racz Sándor hadházi földműves egy keresztelőről ment haza. Otthon kifakadt, hogy ő kiveri a községből a vörösöket. Ezt valaki besugta, Ráczot letartóztaták, behozták Debreczenbe és Boldogék a bevált recipe szerint 2000 korona pénzbüntetésre és 50 korona védői díj lefizetésére ítélték.

Dihen János festőmester előadja, hogy a vadlott tizenegy évig dolgozott nála, nem volt kommunista, csak kezdő szocialista.

Felolvassa a törvényszék a városi direktorium rendeletét, amelylyel Boldogh fizetését, 1500 koronát a törvényszéknél kiutalták és a felvételt igazoló nyugtat.

A perbeszédet elhangzása után Boldog meg azzal védekezett, hogy ő nem menekült el és a rendőrség el is bocajította, mint ártatlant.

Ezután visszavonult a bíróság ítélethozatára, majd Nagy Kálmán elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint Boldogot husz rendbeli személyes szabadság megsértésének vétségéért, 3

rendbeli személyes szabadság megsértésének büntette megkísérléséért, 4 rendbeli zsarolás büntetéséért és egy rendbeli orgazdaságért három évi fegyházra, mint főbüntetésre, öt évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felüggesztésére, mint mellékbüntetésre ítélt. Az ítélet jogerős.

◆ SZINHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Szerda C) bérlet **Boccacío** operett. Csütörtök A) bérlet **Boccacío** operett. Péntek B) bérlet **Boszorkányvár** operett.

Vig-színház műsora:

Szerda **Tartuffe** vígjáték. Csütörtök **nincsen előadás.** Péntek **nincsen előadás.**

A diadalmas János-vitéz.

A bécsi lapok megemlékeznek arról, hogy soha még olyan nagy színházi sikerre nem volt példa, mint amilyen óriási siker mellett Budapesten felelevenítették a János vitézt. A bolsevik örület alól felszabadult nemzeti érzés színházi diadala volt ez. A János vitéz ezúttal is a Király színházban került színre, a mostani repriz alkalmával 465-ször, de műsorra volt tűzve egészen az 500-ik előadásig. **Fedák Sári** játszotta a címszerepet. A lapok hangsúlyozzák, hogy a kommunistaság vádja alól teljesen tisztázta magát a művész és mindenfaktor rehabilitálta.

A közönség tomboló lelkesedéssel fogadta kedvencét János vitéz szerepében. Soha olyan frenetikus tapsvihar, a tetszésnek és lelkesedésnek olyan paroxizmusa nem játszódtott le magyar színházban, mint akkor, írják a lapok. Fedák rendkívül mélyen meghatódott; alig tudott játszani, de később visszatért temperamentuma, elragadó volt, hogy ugyszólván minden szavát megismételtették.

A díszletek ugyanazok voltak, amelyeket annak idején a Király-színház gárdája Bécsbe vitt, mikor ott bemutatták a János vitézt. *Fedák Sári minden új volt, de ugyanazt a régi zsiros, árvalányhajás kalapot viselte, mint Kukuricza János, amelyet elhunyt nagy művészkollegája, Újházy Ede ajánlékozott neki a János vitéz első előadása alkalmával.*

És, hogy a való, rideg életnek is elég legyen téve, a diadalmas repriz úni vacsorán az Otthonkörben **Heltai Jenő**, a kiváló író, ki tudvalevően a János vitéz gyönyörű verseit írta, bemutatott két kis jegyzeket. Az egyik arról szól, hogy a **János vitéz verseiért** mint honoráriumot, kapott 1908. évben 300, azaz háromszáz koronát, a másik számla pedig azt mutatja, hogy 1919 december hó 27-én, azaz a repriz előtt vásárolt egy **frakk-mant** az előadásra és fizetett érte 300, azaz háromszáz koronát.

A színházi Iroda jelentésel: **Boccacío** operett ma C) bérletben kerül színre. A gyönyörű

operett sikerült előadása rendkívüli nagy sikert aratott s így előreláthatólag huzamosabb ideig marad műsoron. **Tartuffe**. Molliere nagyszerű vígjátékát, a Tartuffet ma másodszer adják a Vigszínházban. A kiváló együttes kedves színházi estét nyújt a közönségnek.

Eresz alatt operett. Irta Emőd Tamás, zenéjét szerezte Márthon Géza. Bemutatja ma, szerdán az Arany Bika Mozi Varieté. Az operett újdonság zenekar kísérettel kerül bemutatásra. Előadás kezdete fél 9 órakor.

A 9 ujj ember, detektív-történet, négy felvonásban, a Nordisk-filmgyár ezen remekét mutatja be ma és holnap az Apoló. A főszerepet Aage Härtel játsza. Előadások 6 és 8 órakor.

Az Arany-Bika mozivarieté mai műsora kitünő új fehér műsor és az Eresz alatt című operette, zenekar kísérettel. Előadás fél 9-kor. Jegyelővétel.

Tölgy- és akácfa

ölenként és aprítva, házhoz hazaszállítva, a legolcsóbb napl árak mellett kapható

EMERICH VILMOS Hatvan-utca 10-ik szám alatt.

Nincsen szükség!

a drága gyertyára, pótolja a Biró és Tóth találmányu dox gyertya, minden égő anyaggal világít, pár fillébre kerül 5-6 órai világítás. Csinos erős kivitel, könnyen kezelhető, robbanás kizárva, langszabályozóval, tehát éjjeli lámpásnak is igen alkalmas. Kapható Tóth Gyula lakatosműhelyében. Kossuth-utca 11. sz., második udvar. Ezen nagyon praktikus és éppen aktuális találmány szabadalmával is eladó.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom **Gőzmosó, vegytisztító, kelme és ruhafestő vállalatot**, hol gallerek, kezek 14 nap alatt, férfi és női ruhák tisztítását, festéseket 8 nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kívül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. Becses pártfogást kér

Hungária gőzmosó, kelme-festő, vegytisztító vállalat. Debreczen, Peterfia-u. 4. Telefon 399.

Alkalmi vétel!

Varga-kert, K. Tóth-utcában 384 négyszögöl gyümölcsös, van rajta a részben még 4 évig adómentes épületekben 4 rendbeli egy szoba, konyha, kamarából, egy rendbeli két szoba, konyha, kamara, továbbá hentes üzlet helyiségből álló lakás, minden lakáshoz külön sertésöl, fasz kamara, továbbá egy nyári konyha, az épületek teglából vannak építve, cserepellel fedve, megosztályozás végett eladó. Egy lakás vétel esetén azonnal beköltözhető.

Emez ingatlan eladásával egyedül és kizárólag **Tarr Mihály** törv. bej. cég általános ügynöksége bízott meg, ahol ezen kívül még több különféle ingatlanok vannak eladásra előjegyezve, melyek felől díjtalanul nyújt bővebb felvilágosítást a hivatalos órák alatt, d. e. 8-12-ig, d. u. 2-6 óráig, vasárnapokon csak d. e. 8-12-ig.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítanak.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

LEVELEZÉS

„L'amour” jelígre levél van a kiadóban, kérem sürgősen átvenni. 321

AJÁNLAT

Roman nyelvre irunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovszky és Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay iroda. 310

Fafuvarozást azonnali szállítással és vidéki fuvarok. Fuvarfelvétel Piac 17. vasútleben, vasárnap József főherceg-u. 11, kereszttelep. 2754

Roman nyelven kérvényeket készítek. Schwarz, Sécényi-u. 31. 319

Utazási igazolványokhoz fényképek kívánatra azonnal is elkészülnek. Gabor utóda Csapó-u. 19. 330

Budapesten levő két szobás szép, modern lakásomat elcsereélném itteni két szobás modern lakással. Cim a kiadóban. 325

Tűzifa tölgyhasáb felaprítva, méter-mázsánként hatvan koronáért beszereshető Unió tűzifa részvénytársaság nál Ispatály-telep 1. 322

Roman nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. l. emelet. 320

Elvállalok cserépkályhák átrakását és tisztítását, takaréktűzhelyek javítását és rakását vidékről is, levélel meghívásra azonnal jövök. Nagy János kályhámester, Debreczen, Tanító-u. 8. szám. 329

KERESLET

Megvételre keresek 30-35 hold jó szántóföldet Debreczen közelében. Cim a kiadóba. 338

Dinamót 50-60 amp. és 110 volt egyenáramút és benzín-vagy nverselőmotor 12-16 H. P.-ig azonnali megvételre keresek. Levélbeni ajánlatok a kiadóban. 332

ELADÁS

Hosszu téli utazó-kabát báránybőr beléssel, sárga cipő teljesen új, jutanyos áron eladó. Czegléd-utca 14, utcai lakás jobbra. 12

Eladó egy szép szőnyeg hencserre vagy falra. Ajtó-u. 6. 326

Használt vaskályhák különböző nagyságban eladók. Megtekinthetők az Egyetem építkezés telepen, Nagyerdőn. 324

Eladó sziliszkin kabát, boa, muff, selyemruhák, bluzok és férfi ruha Nyomató-u. 2. udvarban jobbra. 327

Eladó cinkpléh fürdőkád, órszékre való víztartók, befont nagy üvegkorsó, 100-150 cmeteres felszerelt ablak Pesti-u. 69. pincelakás. 331

Bihary „Ó nótája” című kép és egy 38-as női cipő eladó. Boldogfalva-utca 26. szám. 323

Eladó: új, divatos, téli fekete posztó női kabát, estélyi ruhák, fehér, gummitűkerekű gyermekkocsi, damaszt-abroszok 6 és 12 személyes, asztalkendőkészítők, himzett és ajours vászon ágyneműk, minden a legfinomabb anyagból. Gyermekbutorok, asztal, szék, játékok, 36-os cipők. Kossuth 6., emeleten, sarokház. Megtekinthető fél 3-4 óráig. 304

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja: Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalat